

茨芭镇万余农民苏州开超市



工人们在批发部仓库里忙碌。 本组图片由 胡占卿 提供

“在苏州市吴中区，几乎每个村都有我们的老乡在那里开超市。我们村在郑县出名儿哩。”3月2日上午，在郑县茨芭镇刘洼村，村主任陈法科自豪地告诉记者。

据陈法科介绍，刘洼村有1500多口人，在苏州开超市的就有700多人，大部分是全家人都过去，一年下来则挣一二十万，多则几十万、上百万，有几户已在苏州买房安家落户。

近年来，茨芭镇许多农民走上了外出务工、自主创业之路，“全镇总人口5万多，其中有1.5万—1.8万人在苏州开超市。”茨芭镇党委副书记、人大主席刘世杰告诉记者。

经营理念：诚信、勤奋、艰苦创业

刘洼村党支部书记刘海波也曾在苏州开了三年超市，对当地的情况了如指掌。当时他在那里租了三间门面房，“一年挣个二三十万很轻松。我们这里去苏

州打工的人，诚信、勤奋、艰苦创业，当地人看不上的小生意，他们却干得兴致勃勃。比如在超市里放几台电脑，供下班后的人上网消遣，在超市门口放台洗衣机、缝纫机，替人洗洗、缝缝，这样日积月累也能挣大钱。”刘海波说。

说起到苏州开超市的茨芭人，不能不提胡新营，大家称他是“茨芭镇到苏州开超市第一人”。今年57岁的胡新营是刘洼村人，如今是苏州市吴中区新营集团公司董事长。

刘洼村村民告诉记者，早年的胡新营，家里很穷，退伍以后一直在家务农。1989年，胡新营来到苏州，携妻带子找到了转业到苏州的哥哥。初到苏州时，他以卖菜为生，几年后，手中有了些积蓄，他看准商机，开办了一家超市。短短几年，胡新营的生意有了很大的发展，他不断地扩大投资，把触角伸向了方方面面。如今新营集团公司已经拥有大型连锁超市、酒

店、文化娱乐中心、房地产开发、货运等多项产业，总资产数千万元。

尤其值得称颂的是，胡新营致富不忘乡邻，只要有乡亲、朋友创业，他都会伸出援助之手。家乡人在苏州开超市的，都可以从他那里赊账，挣了钱再还他。然后，站住脚的人再带动更多的人。总之，家乡人到那边开超市没资金不用怕，只要找到了适合开超市的地方，凭着乡里乡亲的乡情和信任，就可以先从老乡那里赊账进货，货卖之后便及时还上。正是这样，大家一带十，十带百，致使茨芭镇乃至周边乡镇的人在苏州开办的超市十分普遍。

刘洼村党支部委员张中合的三弟和四弟都在苏州吴江区开超市。2005年，老四张振合卖了家里的老母猪，凑了几千块钱，跟随老三张联合前往苏州。去苏州前，他们在家仅凭两亩薄地艰难生活，现在家里都盖起了二层小楼。

生意越做越大

在前往苏州务工创业的茨芭人中，不少人从开办超市起步，赚钱后又继续扩大投资，延伸到其他行业，茨芭镇大庄村的陈建民就是其中之一。1994年，陈建民带着从亲戚家借来的200元钱只身一人来到苏州市吴中区创业，他租了一间房子，购买了一部分生活用品，开始了经商之路。由于经营有方，他的生意越做越大。2000年起，他又从事商品批发，每天的营业额都在万元以上，纯利润达千元左右。为了扩大再生产，2005年他又接管了一家饭店并雇人经营。2007年，陈建民观察到文化娱乐产业蕴含着巨大的商机，于是他与别人合伙投资300万元开了一家文化娱乐会所，开业之后每天都能收入上万元甚至几万元。2012年，陈建民又投资800万元开了一家KTV，还经营着一个拥有200多台电脑的网吧。

同样的还有刘洼村的刘国法。他在开办小超市挣到钱后，又于2002年投资10余万元，租赁了更大的门面，营业面积达到四百多平方米。继而又投资30万元，开了一家网络会所，一年收入达30万元。2012年，刘国法想到家乡还有很多剩余劳动力，又创办了“劳务派遣公司”，注册资金200万元。

像这样的成功例子，茨芭镇还有很多。

政府做好后盾

“平常基本上苏州和郑县两班对发，春运期间增加到五班，去的时候坐不满，大多是孩子们放假后过去和父母一起过年的，返回时都满员。”3月2日上午11时许，在茨芭汽车站，负责组织客源、售票的工作人员陈建国说。

由于茨芭镇去苏州的人较多，为方便乘车，苏州至郑县客运线路延伸到了茨芭汽车站。

据刘世杰介绍，为了做好服务和协调工作，2006年7月，茨芭镇（现为茨芭镇）党委设立了“茨芭镇驻苏州办事处流动党支部”，第一任党支部书记是当时刘洼村党支部书记刘国强，第二任党支部书记是刘海波。茨芭镇党委还多次与茨芭人比较集中的苏州市吴中区党委沟通，共同做好对茨芭务工者的培训、教育和管理工作。

刘海波说，全村共有近1300亩地，其中有近800亩流向了郑县海波蔬菜种植专业合作社种芦笋，实行合同收购，确保在家种地的人也有个“好收成”，“我们在后方为他们做好服务，让他们在那里安心挣钱。”（本报记者 田秀忠）



儿子开水果店不赚钱，他举家去支持。胡占卿成了茨芭人在苏州开超市的成功人士——

父子同心 其利断金

3月2日下午两点多，在郑县茨芭镇刘洼村4组，一位95岁高龄的老奶奶正坐在轮椅上晒太阳。她是在苏州开超市的胡占卿的母亲。村民告诉记者，胡占卿是茨芭人在苏州开超市的成功人士之一。

老奶奶说，几天前占卿还回来看她了，住了好几天。

今年62岁的胡占卿在家排行老三，他的大哥、二哥都在70岁左右，两人在老家照顾年迈的母亲。在胡占卿的带动下，如今，胡占卿大哥家的一个女儿、两个儿子以及二哥哥家的女儿均在苏州开超市。

比起上世纪90年代便前往苏州开超市的不少家乡人来说，胡占卿的创业之路起步并不早。十多年前，胡占卿的家境并不富裕，上有老，下有小，家庭开支很紧张。参军复员的儿子，早已到了成家的年龄，但结婚的费用尚无着落。东拼西凑地为儿子办了婚事，家庭的开支更是让他不堪重负。

2000年，对胡占卿一家来说，是一个具有里程碑意义的年份。这一年，胡占卿决定，让儿子胡伟峰打先锋，到苏州去创业。于是，儿子儿媳含泪把年仅1岁的宝宝留在家中，踏上了开往苏州的列车。

他们来到苏州，人生地不熟，到处奔波，困难重重，意志薄弱的儿媳，曾经几次洒洒苏州街头。经过艰难地准备，筹措资金，终于开办了一个小水果店。他们披星戴月，风餐露宿，一年下来却不怎么赚钱，交了租金之后所剩无几。

在家的胡占卿得知孩子们的情形后，当即决定让其改行，并带领全家来到苏州。经多方筹措资金，胡占卿在吴中区租到了两间门面房，又经过一番改造装修，终于在2003年正式开业，做起了小百货买卖。

胡占卿父子的艰辛付出，终于得到了可喜的回报。父子决定继续投资，把事业做大。接下来，他们先后开办了“申奥世纪花园”一分店、二分店。继而，又经营百货批发……从此，胡占卿父子的事业踏上了发展的快车道。几年下来他们父子本着诚信经营的理念，运用多种经营方式，事业犹如滚雪球般越做越大。

如今的胡占卿，房产价值200多万元，拥有货车、轿车5辆，门店、仓库等固定资产价值早已超过300万元，用工30多人……

随着事业的蒸蒸日上，胡占卿还打算开办宾馆、洗浴中心等新项目。（本报记者 田秀忠）



胡占卿在自己苏州的家里看电视。

德高人为峰



王高峰生前好友在遗体告别仪式上泪流满面



王高峰生前战友悲痛不已 本报记者 姜涛 摄

（上接第一版）桌子上放着一张2月份的值班表，这个月王高峰有9天值班。板凳上摆着1月份查处的交通违章记录。书柜里除了专业书籍，还有一些药品。

窗台上摆放了几盆花草，看得出主人曾经精心照料过。建设路派出所交警巡防大队副大队长刘军告诉记者：“高峰喜欢绿色，他说绿色能让人放松，自己工作之余和群众来办事时看到绿色都能够放松下来。”

说起王高峰，建设路派出所交警巡防大队大队长刘军就掉泪：“醉驾入刑后，我对他说，你是老交警，要第一个学会办案，把大家都带出来。每次上级布置的任务，高峰总能高质量地完成，只想着把工作干好，没想到把身体累垮了。”

王高峰也有觉得累的时候，刘军回忆，有一次高峰对他说：“说实话，我真的很累，可其他几个副队长都比我小，我得带个好头。”

由于业务分工不同，张栋与王高峰工作交叉并不多。2013年冬天的一个晚上发生的事情，张栋至今仍记忆犹新。

那天晚上，张栋带队查处一起酒驾。刑警出身的张栋打电话向王高峰求助。“打电话时我还有点犹豫，太晚了不合适。没想到高峰接到电话就说，电话里说不清楚，我到所里帮你处理，20分钟后就赶来了。”张栋回忆道。

“在王高峰遗体告别仪式上，我突然想起这件事，当时就控制不住哭了。”张栋说。“我们一起4年了，我刚参加工作啥也不会，都是跟着高峰学习的。岗上事

多，时常碰见蛮不讲理的司机，他经常到岗上跟我们谈心，提醒我们要带着情绪上岗。好大哥，咋会就这样走了……”民警顾晓东哭得像个孩子。

2014年11月，王高峰所在大队的大队长、教导员被抽调参加专案组，王高峰主持大队工作。

2015年1月19日至2月18日，我市警方开展酒后驾驶“集中整治月”统一行动。王高峰带领民警在辖区饭店、酒吧、KTV等餐饮娱乐场所周边路段设卡，对驶离上述场所的机动车辆逐一检查。

平玉霞说：“那段时间，他经常加班到夜里两三点，忙完了就睡在办公室，早上我不敢给他联系，怕影响他休息。可后来我才知道，他早上七点多就又要去上高峰岗了。”

2015年2月4日，全市春运安全管理工作会议启动，按照部署将持续40天。

2月18日、19日、20日，建设路派出所民警全员上岗。2月19日，王高峰跟随所领导对交巡大队民警进行了慰问。2月20日，王高峰在大队值班，安排次日查酒驾行动等工作，上午11时许在单位撰写简报，当天晚上回家取药后再没回到工作岗位上。

像陀螺一样转起来无法歇停

建设路和新华路交叉口，是市区最繁忙的路口之一。曾经，每天早上7点半，王高峰会准时出现在这里值高峰岗。

路市公安交警支队家属院王高峰家中。在卧室的墙上，挂着他与妻子15年前拍的结婚照，照片中他们身穿白色西服和婚纱，温馨甜蜜。平玉霞说，王高峰还穿着绿色的老式警服和蓝色的新式警服与她拍过婚纱照。

平玉霞是河南质量工程职业学院的老师，她至今也不能相信丈夫已经离去。“女儿快12岁了，他说等女儿生日了，我们一家照张全家福。他有一颗龋齿，硬的饭菜不敢吃，催了他好长时间都没去拔，我后悔没陪他去。”说着，平玉霞的泪水再次流了下来。

到家里吊唁的人接连不断，有些人平玉霞根本不认识，进门就哭。建设路派出所政委王伟伟感叹不已：“从警30多年，第一次见到这种场面。”

在王高峰抢救期间，贾国宾自始至终等在病房门口，两天两夜不曾离开。贾国宾是禹州市火洛镇人，是跑运输的个体户，因为十几年前的一次违章，与王高峰结识。“违章了，有的交警可能直接给你开罚单，但王高峰给你讲交通知识，讲违章的危害，让你不再继续违章。”贾国宾说。当时看到他对自己知识似懂非懂的样子，王高峰专门把他带到车管所观看交通知识宣传片。从此，两人成了好友。

在四川过年的李海先得知王高峰因公殉职的消息后，马上赶回来，一直守在灵堂前。李海先是我市一家培训学校的负责人。2006年，学校的学生和家长在校门口出了车祸，王高峰及时赶到事故现场，背起伤者就往医院跑，那一幕印在了李海先的脑海里，也让他交定了王高峰这个

朋友。去年，王高峰在学校给孩子们上完交通安全课后，拿出“绝活”，甩起了拉面，引起了同学们的阵阵笑声，李海先用手机录下了这段视频。如今，展示这段视频时，他禁不住就流泪。

在遗体告别仪式上，几位自发赶来的女交通协管员抱着平玉霞失声痛哭：“我兄弟这么好，咋说就没了？妹妹你要坚强，我们都是你的姐姐。”

平玉霞的妹妹平璐非为姐夫写了一篇文章《悼念亲爱的哥哥》，“但愿天堂里没有车来车往！没有酒驾！那里不再需要你们为了大家的安全而像一只陀螺一样转起来无法歇停！从此，你再也不需要加班了。你累了，就安息吧！”

践行承诺为人民

王高峰因公殉职后，国务委员、公安部部长郭声琨批示要求总结宣传王高峰的先进事迹，并向其亲属表示慰问。

省委书记郭庚茂、省委副书记邓凯，副省长、省公安厅厅长王小洪等也先后做出批示。

2月25日，受国务委员、公安部部长郭声琨和省委副书记郭庚茂、省长谢伏瞻，省委常委、政法委书记刘满仓的委托，副省长、省公安厅厅长王小洪以及市委书记陈建生、市长张国伟等省、市领导专程看望慰问了王高峰的亲属。王小洪说，王高峰十八年如一日，在工作岗位上兢兢业业、无私奉献，用执着和赤诚履行着人民警察的神圣职责，他是人民警察学习的榜样。我们一定会把王高峰的先进事迹总结好，把王高峰的精神发扬光大，让社会各界和公安民警学习他的先进事迹和高尚精神。

治丧期间，公安部政治部发来唁电，向王高峰同志表示沉痛的哀悼，并向其家属致以亲切的慰问。

2月25日，中共平顶山市委追授王高峰同志为优秀共产党员，并做出开展向王高峰同志学习活动的决定。

2月26日，王高峰同志遗体告别仪式在市殡仪馆举行。郭声琨送了花圈，王小洪、陈建生等领导和我市部分公安民警、社会各界群众近3000人参加遗体告别仪式。

德高人为峰，光荣留青史。王高峰用对人民的无比热爱和对公安事业的无比忠诚，用短暂而光辉的一生践行了人民公安为人民的庄严承诺。（本报记者 常洪涛 卢晓兵）

今日天气
白天到夜里多云转晴天，西北风5-6级，最高温度12℃，最低温度1℃

温馨提示

上半年自学考试开始报名

本报讯（记者孙鹏飞）记者3月2日从市招办获悉，今年上半年我省高等教育自学考试网上报名已开始，我市考生可登录省招办网站报名。

市招办有关负责人提醒，报名时间从3月1日至10日，考生登录省招办网站后点击“网上报名”进入“河南省高等教育自学考试考生服务平台”即可进行报名。报名时认真阅读“网上报名注意事项”，“网

上报名须知”等内容。我省自学考试网上报名、网上支付、考生报名须提前做好银行卡并开通网上支付功能。首次报考者，报考信息填写正确且网上付费成功后，应于3月8日至10日持本人身份证和准考证到所选定的报名站采集图像信息。曾经报考过的考生完成网上报名和支付后，只要报考信息填写正确，不需要到现场进行信息确认。

大风降温来袭

本报讯（记者王孟鹤）记者3月2日从市气象台获悉，受南下冷空气影响，我市再次出现大风降温过程，4日最高气温将降至6℃。

“此次大风预计5级以上，持续时间20个小时左右，3日夜间结束，4日、5日，我市云层加厚，天气阴冷。”市气象台工作人员说。具体预报如下：3月4日，晴天转多云，最高气温6℃，最低气温-1℃。3月5

日，多云间阴天，最高气温5℃，最低气温-1℃。

市气象台提醒，尽量远离施工工地，不要在广告牌、大树下停留；及时加固门窗、围挡、棚架等搭建物，妥善安置室外物品；机动车和非机动车驾驶员应减速慢行，同时不要将车辆停在高楼、大树下方，以免玻璃、树枝等吹落造成车体损伤。

注销公告

平顶山远上工程技术服务有限公司(注册号:41040000039358)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告 平顶山远上工程技术服务有限公司 2015年3月3日

注销公告

平顶山市风之翼广告有限公司(注册号:410400100000941)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告 平顶山市风之翼广告有限公司 2015年3月3日

拍卖公告

受委托,洛阳锦博拍卖有限公司定于2015年3月30日下午3时在嵩县黄金大厦会议室公开拍卖: 鲁山县铜源实业有限公司100%股权拍卖(公司有铜矿采矿权)。有意竞买者请于2015年3月29日前,向我公司缴纳保证金贰佰万元(未成交者保证金全额无息退

回),并持有效证件到本公司办理有关竞买登记手续。展示时间:自公告之日起展示地点:标的物所在地 咨询电话:0379-66315857 13592037588 工商监督电话:0379-66323255 公司地址:嵩县县城永安街(原商务局办公楼) 洛阳锦博拍卖有限公司 2015年3月3日